



# 开学典礼秒变音乐会、“神秘嘉宾”现身送祝福…… 开学第一课，学校这样上！

昨天，常州中小学校、幼儿园纷纷迎来了开学第一课。新学期的第一课如何上？各校纷纷给出了答案。五中的开学典礼秒变新春音乐会；北环幼儿园在游戏中教孩子们了解“牛”文化；五星幼儿园让中班孩子学做班级“小主人”；紫云小学设立党团队国旗班，传承红色基因；局小5位“神秘嘉宾”现身，为孩子们加油打气。

张敏 陆文杰



五中开学典礼上演新春音乐会 学校供图

## 五中 开学典礼暨新春音乐会

以艺术特色见长的常州市第五中学，在激昂的新民乐合奏《奇迹》中，拉开了学校开学典礼暨新春音乐会的序幕。

毕业于上海音乐学院爵士萨克斯专业2010届校友庄东方呈现的萨克斯独奏、高二(3)班芦映、赵恩蓓和谢宛霖和的小提琴协奏曲，让所有人都沉浸在音乐的魅力之中。由五中2012届校友、现任上海古凡交响乐团音乐总监戴子凡演奏的笙、扬琴二重奏《望春风》将整场新春音乐会气氛推向了高潮。

五中校长杨尧中表示，开学典礼用音乐会的形式呈现，不仅是庆祝过去一年来学校取得的优异成绩，也是同学们的一场风采展示，更是优秀毕业生与学弟学妹们之间的传承和激励。

## 北环幼儿园 一起做“牛”游戏

第一天该给小朋友们上什么课？天宁区北环幼儿园教育集团在北环幼儿园和青山湾分园两个园区开展了“‘牛牛’乐翻天，一起做‘牛’游戏”主题课程。

教室里，孩子们头戴各种小牛角装饰，变身各种小“牛牛”，互相斗

一斗，比拼下创意；校园里，老师拿着红色披风，模仿斗牛舞，与孩子们来一场“斗牛”游戏；绿色的草坪上，大红色的“牛运当头”拍照打卡点，孩子们纷纷拍下一张张“牛”照片，做个快乐的小“牛牛”。

## 五星幼儿园 开始学做班级小主人

在钟楼区五星幼儿园，开学第一天，天鹅班的40名小朋友收到了邵海蓉老师亲自准备的新年红包。打开红包一看，里面不是钱，而是一张张特殊的“权利卡”。

获得“午间放飞套餐一次”的小朋友，可以在新学期选择一天不午睡，而是在教室里自由活动。8名小朋友获得了“代理老班套餐一次”的权利，他们可以坐在老师座位上，协助老师管理班级常规。此外“权利卡”还有“餐后影院VIP套餐一次”“书吧CEO套餐一次”“一呼百应套餐一次”“呼朋唤友套餐一次”。

得到“权利卡”的小朋友们开心不已，迫不及待地想着自己要怎么使用卡片。

## 局前街小学 5位“神秘嘉宾”送祝福

局前街小学新学期开学典礼上，学校特意邀请到了5位“神秘嘉宾”作为New牛代表，为小龙娃们

加油打气。

坚持锻炼的“健康牛”是75岁奔跑达人杨晓毅，他希望局小的同学们热爱运动，积极锻炼身体。脚踏实地的“勤奋牛”是全国劳模唐新卫，他希望局小学生掌握更多知识，将来为祖国为社会多做贡献。开拓创新的“智慧牛”是网红警官阿汤哥，他祝愿同学们用自己的行动把天马行空的想象力变成现实。热爱劳动的“能干牛”是市劳动实践优秀代表冯超凡同学，他号召同学们将热爱劳动这一中华民族的传统美德传承下去，从自己做起，从小事做起。互帮互助的“团结牛”是学生校长金玘珉，他号召大家团结加深同学间的情谊。

## 紫云小学 设立党团队国旗班

今年，常州紫云小学每周一次的升旗仪式将进行重大升级：设立党团队国旗班，由一名中共党员、一名共青团员和一名少先队员组成，全校44个班级创建了44支英雄中队。当写有英雄名称的红色中队旗帜满场飘扬时，代表的是红色精神代代相传，将典礼推向了高潮。

共青团常州市委学少部部长、常州市少先队总辅导员张莉出席开学典礼暨英雄中队成立仪式，她祝愿紫云全体学牛牛年做最牛的红孩子，最牛的云娃！传承红色基因，争做时代新人。

## 警惕！网络购车谨防落入“陷阱” 市场监管部门：仔细阅读合同条款

作为汽车新兴销售手段，网上购车吸引了大批消费者关注。不过，一些人觉得网络签订合同程序繁琐，往往不仔细查阅，导致自己陷入被动，遭受损失。近段时间，常州市武进区市场监管局投诉举报中心接到了多起类似投诉。对此，该局提醒消费者在购车时应仔细阅读合同条款，谨防落入“陷阱”。

### 陷阱一 电子销售合同暗含其他费用

近日，消费者王女士向武进区消协高新区分会投诉，称其在某网络购车公司贷款购车，新车已使用两个月，但近日无意中发现车贷中有两笔费用——汽车装潢费5000元和延保费1000元，此前毫不知情。王女士与商家多次交涉要求退还这两笔费用遭拒，因此请求消协调解处理。

### 陷阱二 网络销售平台以总部有规定为由拒绝调解

某网络购车平台总部在外地，在武进区设有分支机构。消费者李女士在分支机构销售人

员的介绍下，贷款购买了一辆轿车。李女士称她本打算少贷一些，但销售顾问诱导其签字确认了一笔大额车贷，其要求分支机构取消该笔交易或者补偿超出部分的车贷利息。商家现场负责人以公司总部对该纠纷已有明确规定为由，拒绝了李女士。

### 陷阱三 网络合同由销售人员代操作，消费者未认真审核合同

消费者孙先生通过线下体验、线上签约的方式购买了一辆轿车，提车后发现商家以高配的价格卖给自己一台标配的车，商家拒绝换车。孙先生称，由于网络签订合同，合同上的内容较多，加之是在线上点击各种页面，程序繁琐，自己文化水平也不高，全程按照销售顾问的要求进行了点击确认，并未有时间仔细审核合同，请求消协调解。

针对接到的投诉，武进区市场监管局正进行协调处理工作。同时，消协提醒，消费者如果选择网上购车，应仔细阅读合同条款，确认合同内容后签字付款，不可全程由销售人员代操作。

武进市监 刘国庆

## 存单丢了不知道，反将警察当骗子

一张小小的存单，却价值400万，民警根据存款人信息联系到了当事人，却被误认为是诈骗电话，所幸核对之后确为存单丢失，当事人陈某终于将存单领回。

现代快报记者从常州警方获悉，近日，常州市公安局新北分局百丈派出所接到110指令称：报警人捡到一张纸质存单，存单金额有400万。值班民警立刻与报警人取得联系，核实信息后将

该存单带回派出所妥善保存。

第二日一早，民警通过存单信息联系到了失主。令人意外的是，失主并不知道自己存单丢失，接到派出所的电话还以为是诈骗电话，义正词严地挂断了电话。

民警反复拨打失主电话，失主陈某才认真地找了对应的存单，发现确实丢失了。最终，陈某带上身份证件赶到派出所将巨额存单领回。

姚好 葛小林

## 自己服止痛药，男子进了ICU

56岁的李先生因肚子疼，就自服一颗止痛药“英太青”，没想到最后竟住进了ICU，这到底是怎么回事呢？医生提醒，自服止痛药有风险，应在医生和药师指导下安全用药。

2月18日凌晨，家住常州新北区的李先生因为右上腹疼痛加重伴有恶心呕吐到常州四院急诊，在就诊过程中突然呕吐大量鲜红色血液，随即出现失血性休克。常州四院急诊护士李婷介绍，当时李先生的血压只有75/42mmHg。医生立即给予补液、止血等急救处理，等患者生命体征平稳后转入医院ICU继续治疗。

原来，李先生在发病前因为右上腹疼痛，曾经自行服用一粒药店买来的“英太青”止痛，但是效果不理想，反而有加重趋势并伴有恶心呕吐的症状，他才到医院就诊的。

为什么一粒英太青会引起呕

血？这个通常用的止痛药为什么会这么严重的后果呢？

常州四院临床药师曹焯君介绍，老百姓常用的止痛药英太青、芬必得等，大多都有胃肠道刺激症状，自服是有一定的风险的。这类药物属于非处方药物(OTC)，可以在药店购买到。但需要格外注意的是，这类药物普遍会刺激胃肠道，长期应用可能会出现胃肠道出血、消化道溃疡和穿孔等严重的情况，这些风险有可能是致命的。不仅如此，这类药物长期应用还可能对肝肾功能、血液系统产生一定影响。

李先生既往有慢性乙肝病史，曾经出现过消化道出血的症状并住院治疗过，他在出现肚子疼的时候没有及时就医明确诊断而是选择自行服用止痛药英太青，最终导致他病情危重而住进了医院重症监护室。

杜衡 陆文杰

## 相关新闻



### 护航开学季

2月22日是全市中小学校、幼儿园春季开学首日，常州交警支队全体路面执勤警力和51个机关增援警力严守168个点位，确保全市道路平稳有序。同时，民警走进属地中小学、幼儿园，开展“开学第一课”交通安全主题宣传活动。

焦瑾 葛小林 文/摄

### 武进再添两所 优质幼儿园

2月20日，南夏墅街道和北区分别与武进区机关幼儿园签约合作办园，新建武进国家高新区实验幼儿园、武进国家高新区龚家幼儿园。此次签约，进一步丰富了高新区教育优质资源，完善了城市功能配套，滨湖新城建设迈出坚实一步。

此次签约新建的武进国家高新区实验幼儿园位于高新区龙飞路南侧，龙卧路东侧。项目为12轨36班，总占地面积17927平方米，总建筑面积16467.8平方米，预计总投资约为9500万元，将于今年9月投入使用。

武进国家高新区龚家幼儿园位于高新区龚杭路西侧，聚湖东路北侧。项目为12轨36班，总占地面积22284平方米，总建筑面积16419平方米，预计总投资约为9000万元，同样将于今年9月投入使用。

陈雅淑 陆文杰